

冬季恋歌

蓝色妖姬与瓜子的战争

雅 岚

你的眼里,是我的灵魂

设备设施部 施志华

这天,郝先生和郝太太一起下班,郝先生递给郝太太一包瓜子说:“昨天路过一家炒货店买的!”郝太太接过瓜子,眼睛湿润了!

郝先生和郝太太相识十年,结婚七年。从最初的轰轰烈烈到如今的波澜不惊,从当初的嬉笑打闹到如今的相敬如宾,亲朋好友说俩人成熟了真好,郝先生说这是正常生活规律,郝太太却常说她快把自己活没了。郝太太开朗性格下藏着一颗浪漫柔弱的心,她希望情人节可以收到郝先生的鲜花,生日可以收到郝先生的礼物,伤心时郝先生能拍拍她的肩,难过时郝先生会对她说“没事,有我!”

她依然清晰地记得七年前让她决定出嫁的那个情人节的清晨,郝先生千里迢迢从北方到南方手捧蓝色妖姬出现在她面前。然而,后来的后来,以后的以后,至今,她再也没有收到过郝先生的花,更别提蓝色妖姬。以后的以后,情人节逐渐远离,生日是全家聚餐,伤心难过时郝先生看着她笑却不说话。郝先生越来越忙

碌,俩人呆在一起的时间越来越少,每每她委屈地向郝先生哭诉自己的感受时,郝先生就拍拍她说,“别闹了,多大了!”

郝太太感觉很委屈,她说她把自己活没了,她的爱情也丢了。直到今天这包瓜子出现……郝太太喜欢吃瓜子,家里常备着,就在前天家里瓜子没了,她本计划周末买的,没想到,郝先生买了。

郝太太接过这包瓜子,突然发现,蓝色妖姬和瓜子其实不应该有战争,因为她一直在他心里!

还记得那时你从我的车前绕到我的车后,双手搂紧我的身躯,问:为何沉默不语?那时夏天的鸟蝉,没有什么缘由,就理所当然的高歌欢唱。那时我藏在你回去的路旁,希望你能用心灵将我发现。那时公园的夜晚一片宁静,稀疏的光影将你营造在童话里。青石台阶,微风徐徐。我在时间的长河里挽起你的双手,宛如一夜春风百花开。湖水清灵,月光皎洁,我在月光下吻着你的额头,伴着鱼儿跃起的浪花声。你会意微笑,对你的坚贞便如那一缕留下的长发。

还记得那时你抬起头又低下头来望着我,双眼紧盯着我的脸庞,问:为何愁眉不展?那时秋天的桂花,没有什么缘由,就兀自安静的吐蕊绽放。那时我总在分开的路口徘徊,希望你能用思念把我寻找。那时街道的落叶迎风飘舞,余晖的浪漫将你我围绕在幸福里。长河落日,晚霞如锦。我轻抚你飘逸的长发在耳边呢喃,仿若众里寻他千百度,灯火阑珊,星辰耀目。我在空旷的天地间呼喊你的名字,带着重重山峦的回答。你扬起鬓发,对你的眷恋便如那一抹留下的微笑。

天地间仿佛对她的爱人,悄悄静匿了。她温柔了,温柔如一次祝福,温柔如一回永恒。我听见一声鸟叫,毅然走向了生活的征途。牵起你的左手,握着你的右手,穿过世人深处的心河。却仍没能走出世俗的顾及。倘若蹉跎,便是等待;倘若等待,便是幸福。我不吝惜我的青春,只为夏日里的一抹微笑,秋季里的一缕长发。我亲爱的人啊,如果在寒夜侵肌的冬日,留下微妙的心思在我的文字里,那你也收获淡淡暖意。如果你没错过岁月的忧伤,那我也将失去我的天真。你可知道,在你的眼里,藏着我的灵魂。



被搁浅的梦

电池制造部 王九英

真正的勇气是愿意带着恐惧前行。

——题记

有一句话深深地刻在了我的心里,在我心灵疲惫时它将我的信心重新拾起。那是一位母亲在她孩子出国留学时含泪说出的离别前最后一句话:“我最亲爱的孩子,你要明白我心中的不舍,可更多的是对你的支持,我始终记得自己的梦想是自己的孩子的梦想,孩子勇敢去吧!”来自于一位母亲对孩子的不舍和祝福深深地触动了我的心。

我们应该勇敢地向前迈出一小步,就是这样,要做一个永远在追求、永远在奋斗、永远不满足的人。百灵鸟的歌声很优美,让小啄木鸟十分羡慕,尽管小啄木鸟不擅长唱歌但它依然坚持刻苦练习。这就像廖一梅在《像我这样笨拙地生活》里写道的一样,“年轻时并不知道自己要过什么样的生活,但一直清楚知道我不要过什么样的生活。”小啄木鸟的本职只是捉虫子,唱歌并不是它的强项,在她妈妈的眼里它只干好自己的本职工作,但小啄木鸟有她自己的理想。廖一梅带着自豪和天真这样写道:“那些能预知的,经过权衡和算计的世俗生活对我毫无吸引力,我要的不是成功,而是看生命奇迹。”这或许也是小啄木鸟想传达的想法吧!

小啄木鸟的妈妈认为小啄木鸟在唱歌方面没有天赋不应该盲目的坚持。在我们的生活里会有很多类似的事情发生。有些人会将梦想进行到底,也有些人会被现实吓倒,早早放弃梦想。小啄木鸟对唱歌的热爱支撑着它的坚持,哪怕会失败也不想就这样搁浅自己的梦想。可是,啄木鸟妈妈始终认为小啄木鸟应该放弃唱歌,因为唱歌并不适合啄木鸟。但是,在我看来每一个微小的梦想都能点亮一片星空,当内心深处对理想的渴望与残酷的现实相遇时,理想是那么不堪一击。这样的事情相信每个人都曾遇见过,因此,进行到底的理想才显得那么的弥足珍贵。

每个人的心里都有一个独立的空间藏着我们从不敢言说的梦,倘若能获得多一点的认可和支撑便不会如此胆怯。当我们的梦被搁浅时最重要的是相信自己,像啄木鸟一样坚持心中的追求,相信奇迹永远存在。相信自己,相信奇迹,永远记住,坚持的昨天叫立足,坚持的今天叫进取,坚持的明天叫成功。



诗乐园

声声慢·赠思雨
工艺技术部 边磊磊

寻寻觅觅,冷冷清清,爱恨恨哀哀,夜暮还春之际不能安息。
二言两语慰藉,怎能平,心感悲痛。意难却,伤难平,相思已是陌路!

秋寒
质量部 张亮

江南秋雨夜,寒风凝露时。
闲吟醉倚窗,梦绕明月高。

七律·瑞晶
电池制造部 雷彦

瑞晶公司怕难推,乘风破浪只等闲。
一路凯歌遇寒冬,大步跨越西欧反。
光伏市场齐争先,夸父精神辟新章。
更高高屋盖策略,更喜高层善谋略。
瑞晶人人笑开颜。

抱怨是一种强大的负能量

技术研发中心 孙杰

我们的生活中会遇到两种人:一种是积极乐观,遇到问题积极应对,遇事搭桥,摔倒后能够站起来拍拍灰尘,总结得失,愈挫愈勇的人;一种是喜欢抱怨,说得好听些就是“爱吐槽”,整天把自己的不顺利,不如意挂在嘴边唉声叹气的人。你觉得你会和怎样的人交朋友?我们时常会遇到一些特别阳光的朋友,跟他们在一起总是觉得很开心,但又不知道是什么原因。其实原因很简单,这些人几乎从不抱怨。

提到恶习,你可能会罗列很多种,但其中不一定有抱怨。这就是抱怨的可怕之处,它总是悄无声息的潜入你的生活,然后慢慢腐蚀你的好心情,等到你反应过来,可能你已经深陷其中。找找身边的朋友或同事,如果发现一个总是笑嘻嘻,阳光灿烂的人,那请你一定要珍惜他,他们就像太阳拥有无限的正能量,会让你感觉温暖,看到希望,看到一个不抱怨的世界是多么美好。和这些人在一起,本来想抱怨的你,都会忘记烦心事,并用积极的心态去面对生活中的不如意。他们存在的本身就已经足够让你看到希望。

抱怨就像是瘟疫,它会传染。当你身处一个抱怨者众多的环境中,你会不由自主地加入他们抱怨的话题中,甚至痛苦到把别人的问题也当成自己的问题。最后大家就都是在比惨,看谁比自己惨?为了获得全世界的同情,他们会不由自主地扮演一个比现实更惨的角色。大家都记得《唐伯虎点秋香》里的那个桥段,一个人为了让人看到自己有多惨甚至不惜用棒子敲自己的脑袋,最后送掉了自己的性命。

怎么让我们远离抱怨呢?解决对家里人的抱怨,要处理好家庭关系,思想和观念认识上要同步。解决对工作同事和部门的抱怨,要多站在对方的立场上考虑问题,寻求解决方案达成共识。对自己的现实和未来的抱怨,这种抱怨其实是对自己现状的不满意,解决办法只有学习学习再学习,达到能力和职业要求的匹配。抱怨是一种无能的贪念,改变能改变的,承受不能改变的(至少是现在没能力改变的),这是一个能够拥有幸福生活的前提。当我们遇到麻烦和挫折的时候,能解决就解决,解决不了就承受,抱怨不能解决任何问题,只能暴露自己的无奈和无能而已。业绩不会因为抱怨而提高,工作不会因为抱怨而变好。与其把时间、注意力花在抱怨身上还不如想想怎么解决问题,因为这真的是得不偿失。

这又让我不禁想到了第97期中的《行为影响位置》一文,一个人的行为会决定他的位置,一个人的态度也会影响他的位置,决定他以后是否能够取得成功。正如《只要有一小撮人执意玩真的》一文中提到的一个概念,叫做“have a skin in the game”,直译过来就是“这个游戏里有一点皮肤”,用中国话来说就是“你要自己也出一点头”,也就是说你要把一件事情办成,你就必须较真,玩真的,你必须全情投入到这个事情上。作者说,历史上的基督教之所以能成大事,恰恰是因为基督教当初非常较真,不宽容。而古罗马是非常宽容的多神教体系,但基督教只允许崇拜上帝,而且不允许你信别的神,最后较真的基督教胜出。在工作中也是这样,较真的人执行力会更强,对领导安排的任务能够不折不扣地完成,工作目标完成率就会更高。我们身边就有这样的同事,比如张总经常表扬的黄品峰就是一个较真的人。较真的人一般有以下几个特点,第一,有明确的目标感,积极主动;第二,为了实现目标不怕牺牲,肯努力;第三,紧盯目标,坚持不放弃。你可能觉得较真的人固执,不灵活,但他们也是最坚决,最不妥协,大无畏不服输的人。他们也是最不抱怨的人。

16年已经结束,回顾一下自己的工作目标有哪些还没有完成,有句话说得好,人生最快乐的事,是拥有自己的一个目标并努力实现它。而抱怨是一种强大的负能量,它会让你离成功越来越远,因此,珍爱生命,远离抱怨。



夸父神

与日同辉 奋发有为

现实就是这么现实

电池制造部 丁良

如今,工作经验已经成为各大公司的“头等菜”,不管是什么行业都注重工作经验。当应聘者去应聘时,公司就会问“以前做过吗?”或者“具有多少年相关经验?”这类问题,让很多初入社会的人头疼不已,那么问题来了,怎样积累经验呢?

这个问题还是要从慢慢慢清楚。经验并不是一两天就能够拥有的,它需要一个积累的过程,更需要个人的努力和全身心的投入,从过程中去感悟,对于我来说,我毫无经验,所以,我的经验便是从四处碰壁开始的,我只是一只无头苍蝇,一开始飞行就头破血流,但是,我没有选择放弃,而是努力前行。

世人都知道,销售这个行业刚开始是特别难的,甚至坚持都需要勇气,成功并没有那么容易,而且新手还时不时要忍受客户的拒绝和“套路”,甚至听到那么几句不入耳的话。可现实就是这么现实,自己不努力,还指望谁来为你疗伤,不坚强,没

人替你走完未来的路。对于零基础的新人,这些都是必经之路。但现实告诉我们,是我们有求于生活,而不是生活有求于我们,我们只能接受并努力走下去。也只有当我们有清晰的目标时,我们才会想办法战胜困难,而不是让困难打败我们,人吧,都是被逼出来的,不逼自己,就永远不知道自己是否能行。而这一切,终究还是想让自己拥有一个更好的生活。

一开始,我们连说话的勇气都没有,只是因为害怕。怕自己不行,怕丢脸,怕被拒绝,怕……一切不好的情况发生,我们缺乏勇气,常常被内心的恐惧所打败,究其原因还是因为经验不足,因为缺乏经验,所以总是怯生生的担惊受怕。我们为什么不换个方向想想,我们一定会成功呢?不要因为胆怯而产生恐惧,正因为有困难需要我们去克服,我们才能收获那些宝贵的经验,才能让自己有所成长。大多数人说“命由天注定”,而我觉得“三分天注定,七分靠打拼”这句

话才是真理,如果你不努力,什么命都是白搭。经验不仅是从失败中总结出来,更是靠自己脚踏实地,一步一步脚踩出来。只有大胆尝试,勇敢地闯,才会知道最后是成功与否。

经验同别的东西不一样,得靠自己去体验,有的东西我们可以借鉴别人的,但经验完全不同,看着别人轻松搞定的事情,自己却什么都不懂,这就是差距。我们只看见了别人的辉煌,却不知道他们背后付出的汗水。生活不如意时,你想大哭一场,想向亲人朋友求助,但这之后呢?又能怎样,你想过一千种放弃的理由,难道就真的放弃了?但或许,再坚持一分钟你就成功了。你可以有各种逃避现实的念头,可现实就是现实,你逃无可逃,避无可避,当必须走下去时,你才会引爆你的潜力,惊讶地发现,原来自己还可以这样,原来成功就在触手可及的上方一寸,只要踮脚、跳跃,就能触碰到。坚持不住的时候再坚持一下,一切就大不一样。

冬
质量部 钟毅

花凋树枯西风骤/秋冬相交数三候/岁寒毅友孤霜傲/风雪扑迎自难熬

——光伏应用工程公司 盛小芬《冬》

清晨,伴着闹钟的清铃,我懒散的睁开了眼。起床后,不由自主的多加了一件衣服,看着街上的行人都穿起了五颜六色的羽绒服,才发现冬天已经悄悄来临。

南方的冬天没有北方的白雪茫茫,也少了呼啸的东风,唯独特别的就是这捉摸不定的天气了。南方的冬天是多变的,不知道的人或许以为南方的冬天没有北方冷,但是真正体会过的才知道其中“厉害”——刚入冬时,天气还不算那般寒冷,没有什么特别的感觉,就是多加件衣服而已,但有时飘起的绵绵细雨,那潮湿般的阴冷真是让人无可奈何。记忆中,新余的冬天还是很少下雪的,但是寒风刺骨的新余冬天依然让我记忆犹新——清晨有霜露,午时有阳光,傍晚有微风,这些都深深地印在我的脑海中。新余的冬天也是安静的,路上少了行人的纷扰,风吹树叶的沙声此起彼伏,树叶缓缓飘落,只剩一棵棵的树都秃秃地立在寒风中,冬天,真的来了。

冬天给人的印象是寒冷的、寂静的。但是,中国人最重要的节日无一例外都在这热闹的冬天里。元旦、除夕、春节、元宵将这个冬天妆点的格外瞩目。冬天来了,春天还会远吗?南方的冬天来的静悄悄,看似默默无闻,却也别有风味,眨眨眼,新年就要来了!